
Ly
ée La Pérouse - Keri
hen - ECG 1 - mathématiques appliquées Mathématiques D.S. n°3 - 14 dé
embre 2024Visez la qualité : 0 + 0 + 0 + 0 < 0, 5 Bon devoir ! Sans 
al
ulatri
eExer
i
e 1 - vrai ou fauxIndiquer si les assertions suivantes sont vraies ou fausses.Pour 
et exer
i
e (seulement), vous n'avez pas besoin de justi�er. Les mauvaisesréponses ne sont pas pénalisées.a) √
xy =

√
x
√
yb) x 7→ ln(x − 1) est dé�nie sur ]0; +∞[
) (un)n∈N est une suite dé�nie de manière ré
ursive par un+1 = f(un) où f est unefon
tion dé�nie sur Ralors f est 
roissante ⇒ (un)n∈N est 
roissanted) (

23

16

)

=

(

23

7

)e) (a+ b)n = (a− b)nf) (a− b)3 = a3 − 3a2b+ 3ab2 − b3g) n
∑

k=0

(

n

k

)

= 2nh) deg(PQ) = deg(P ) + deg(Q)i) Le polyn�me P dé�ni par P (x) = (x+1)(x−7)(3+7x2) peut être en
ore fa
torisé.j) P (A ∩B) = P (A)PB(A)Exer
i
e 2 - un polyn�me à s
inderSoit P le polyn�me dé�nie par P (x) = x3 + 6x2 + 5x− 121. Fa
toriser P au maximum.2. Etudier le signe de P3. Résoudre l'inéquation (ln(x))3 + 6(ln(x))2 + 5 ln(x)− 12 > 04. Résoudre l'équation e−3x + 6e−2x + 5e−x − 12 = 0Exer
i
e 3 - suite impli
itePour n ∈ N
∗, on dé�nit la fon
tion fn : R+ → R par :

∀x ∈ R+, fn(x) = xn + 9x2 − 41. a. Dresser le tableau de variations de fn

b. En déduire que ∀n ∈ N
∗, l'équation fn(x) = 0 n'a qu'une seule solutionsur R+. On notera un 
ette solution.Indi
ation : on pourra raisonner en utilisant les valeurs de la fon
tion fnet sa 
ontinuité.
. Cal
uler u1 et u2d. Montrer que ∀n ∈ N

∗, un ∈ ]0; 1[Même indi
ation qu'à la question b.2. a. Montrer que ∀x ∈]0; 1[, fn+1(x) < fn(x)b. En déduire le signe de fn(un+1) puis les variations de la suite (un)n∈N∗Exer
i
e 4 - réveil di�
ileCoralie est étudiante en 
lasse préparatoire et un matin sur quatre elle se lève enretard.Lorsqu'elle se lève en retard elle est obligée de prendre son vélo pour se rendre auly
ée. Par 
ontre, lorsque elle est à l'heure, elle 
hoisit deux fois sur 
inq d'aller àpied et le reste du temps elle se rend au ly
ée à vélo.On 
onsidère un matin donné et on dé�nit les événements� R : � Coralie se lève en retard � ;� V : � Coralie se rend au ly
ée en vélo �.1. Cal
uler P (V )2. a. Que vaut PV (R) ?b. On remarque qu'un matin donné Coralie se rend au ly
ée à vélo. Quelleest la probabilité qu'elle se soit levée à l'heure ?3. Les événements R et V sont-ils indépendants ?4. On s'intéresse à deux jours 
onsé
utifs. Quelle est la probabilité que Coraliesoit allée au ly
ée à vélo deux jours de suite ?Exer
i
e 5 - Probabilités et suitesOn 
onsidère une urne U 
ontenant deux boules blan
hes et une boule noire ; ainsiqu'une urne V 
ontenant une boule blan
he et trois boules noires, toutes indis
er-nables au tou
her. On e�e
tue une su

ession de tirages ave
 remise d'une boule dans
es urnes 
omme suit :� le premier tirage a lieu dans l'urne U ;� si l'on pio
he une boule blan
he lors d'un tirage, le tirage suivant s'e�e
tue dansl'autre urne ;1



� si l'on pio
he une boule noire lors d'un tirage, le tirage suivant s'e�e
tue dans lamême urne.Pour n ∈ N
∗, on note Un l'événement : � le nième tirage s'e�e
tue dans l'urne U �et un = P (Un)1. Cal
uler u1, u2 et u32. Soit n ∈ N

∗, déterminer les valeurs de PUn
(Un+1) et PUn

(Un+1)3. Etablir une relation de ré
urren
e d'ordre 1 sur la suite (un)n∈N∗4. Déterminer le terme général de la suite (un)n∈N∗Exer
i
e 6Soit n un entier naturel non nul. On appelle dé
omposition de n toute p-liste d'en-tiers supérieurs ou égaux à 1, dont la somme vaut n (une p-liste est une liste de péléments, p étant un entier quel
onque entre 1 et n)Une dé
omposition (n1, n2, . . . , np) de n véri�e don
 : n1 + n2 + · · ·+ np = nPar exemple : (4), (1, 3), (3, 1), (1, 2, 1) et (1, 1, 1, 1) sont di�érentes dé
ompositionsde n = 4Dans la suite de l'exer
i
e, on note D(n) le nombre de dé
ompositions di�érentes de

n et N(p, n) le nombre de dé
ompositions de n qui sont des p-listes.1. Énumérer les dé
ompositions de 1, de 2 et de 3. En déduire D(1), D(2) et D(3)2. Soit n un entier naturel non nul, montrez que : N(1, n) = 1 et N(2, n) = n− 13. Soient p et n deux entiers naturels tels que n > 2 et 1 6 p 6 n− 1Soit (n1, n2, . . . , np+1) une dé
omposition de longueur p+ 1 de nEn remarquant que n1 + n2 + · · · + np = n − np+1 et que : il y a autant dedé
omposition de longueur p+ 1 de n que de dé
omposition de longueur p de
n − k pour k variant de 1 à n − p, montrez en dis
utant suivant la valeur de
np+1 que :

N(p+ 1, n) = N(p, n− 1) +N(p, n− 2) + · · ·+N(p, p) =

n−1
∑

k=p

N(p, k)4. a. Justi�er que : ∀k > p+ 1,

(

k − 1

p− 1

)

=

(

k

p

)

−
(

k − 1

p

)Puis démontrer que n−1
∑

k=p

(

k − 1

p− 1

)

=

(

n− 1

p

)b. En déduire par ré
urren
e sur p ∈ N
∗ que :

∀p ∈ N
∗, ∀n > p,N(p, n) =

(

n− 1

p− 1

)5. Justi�er que ∀n ∈ N
∗, D(n) =

n
∑

k=1

N(k, n)En déduire que : ∀n ∈ N
∗, D(n) = 2n−1

6. Que fait la fon
tion Python 
i-
ontre ?On détaillera la réponse, on pourra don-ner un exemple de test de la fon
tion etle résultat attendu. def f(p,n):

if p>n :

return 0

if p ==0 or p==n :

return 1

else:

return f(p-1,n -1) +f(p,n -1)Exer
i
e 7Soit f la fon
tion dé�nie par f(x) = √

x

2− x1. a. Déterminer Df l'ensemble de dé�nition de f , puis son ensemble de déri-vabilité.b. Dresser le tableau de variations de f
. Montrer que pour x ∈ Df , f(x) > x ⇔ P (x) > 0 où P est un polyn�mede degré 3d. E
rire P sous forme fa
torisée (au maximum) puis résoudre l'inéquation

f(x) > xe. Déterminer la tangente T à Cf , la 
ourbe représentative de f , au pointd'abs
isse 1f. Peut-on parler d'une tangente à Cf au point d'abs
isse 0g. Représenter Cf (on admettra que lim
x→2

f(x) = +∞)2. Soit (un)n∈N la suite dé�nie par u0 =
1

2

et ∀n ∈ N, un+1 = f(un)a. Montrer que ∀n ∈ N, un ∈ [0, 1]b. Montrer que (un)n∈N est 
roissante.
. On admet que (un)n∈N 
onverge vers un nombre réel ℓ tel que f(ℓ) = ℓ,déterminer les valeurs possibles pour ℓ et émettre une 
onje
ture sur lavaleur de ℓ3. Ave
 Pythona. E
rire un programme qui dé�nit la fon
tion fb. E
rire un programme qui tra
e f et sa tangente T
. E
rire une fon
tion qui prend en entrée un entier n et renvoie und. E
rire un programme qui 
al
ule les 100 premiers termes de la suite

(un)n∈N, les garde en mémoire, puis les représente.e. E
rire un programme qui permet de 
al
uler le premier entier n pourlequel on aura |un − 1| 6 10−4

2


